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για αυτή την ομάδα πληθυσμού.
• σε χώρες όπως η Πορτογαλία και η Δα-
νία που έχουν πετύχει 99% εμβολιασμό 
σε αυτή την ομάδα η πίεση στο σύστημα 
υγείας και η απώλεια ζωών είναι έως 10 
φορές μικρότερη από ό,τι στην Ελλάδα». 
Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά την σύγκρι-
ση της Ελλάδας με άλλες χώρες, σύμφω-
να με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, 
το ποσοστό των εμβολιασμένων πολι-
τών ηλικίας άνω των 60 χρόνων στην 
Πορτογαλία ανέρχεται στο εντυπωσιακό 
99,5%. Από κοντά είναι και η Δανία με 
99,1%, ενώ στη Σουηδία το ποσοστό 
φθάνει στο 93,1%. Την ίδια ώρα στην 
Ελλάδα οι εμβολιασμένοι μεταξύ των 
άνω των 60 ετών ανέρχονται στο 83% 
περίπου.
Σημειώνεται ότι οι ανεμβολίαστοι άνω 
των 60 ετών που δεν θα προγραμματί-
σουν ραντεβού για πρώτη δόση έως τις 
16 Ιανουαρίου, θα κληθούν να κατα-
βάλουν διοικητικό πρόστιμο 100 ευρώ 

οποία απουσίαζαν οι μεγάλες εντάσεις.
Ο Χάρης Καστανίδης, σε ερώτηση για το 
«αν το αόρατο χέρι της αγοράς είναι άχρη-
στο σε περιόδους κρίσης», τόνισε, μεταξύ 
άλλων, αναφερόμενος στην οικονομική 
αλλά και στην πανδημική κρίση, πως «οι 
νεοφιλελεύθερες ιδέες έχουν ένα κενό». 
«Η σύγχρονη ελληνική σοσιαλδημοκρα-
τία αυτό πρέπει να κάνει, να ξαναδιορθώ-
σει τις αγορές στο όνομα των ανθρώπων 
και των ελπίδων τους», πρόσθεσε.
Ο Ανδρέας Λοβέρδος, ερωτηθείς σχετικά 
με την πανδημία και το ενδεχόμενο συ-
νεννόησης των κομμάτων της αντιπολί-
τευσης, όπως πρότεινε ο ΣΥΡΙΖΑ, άσκησε 
κριτική στην κυβέρνηση για «απροθυμία, 
καθυστερήσεις και μέτρα που έλαβε μετά 
τον κατάλληλο χρόνο». Ως προς το θέμα 
της συνεννόησης, είπε μεν ότι «η παν-
δημία μάς αφορά όλους και συζητάμε με 
όλους», αλλά απέρριψε «υπερβολές, όπως 
το ξεστοκάρισμα της AstraZeneca», παρα-
πέμποντας στη σχετική αποστροφή του 
Αλέξη Τσίπρα.
Ο Παύλος Χρηστίδης, σε ερώτηση για το 
ποια από τις κυβερνήσεις της τελευταίας 

κάθε μήνα. Το ποσό αυτό θα κατατίθεται 
σε ένα ειδικό ταμείο το οποίο θα χρημα-
τοδοτεί τα νοσοκομεία. Το πρόστιμο θα 
βεβαιώνεται μέσω της ΑΑΔΕ. 
Επίσης, ο πρωθυπουργός ανακοίνω-
σε πως ενόψει των γιορτών η πολιτεία 
προχωρά σε ένα ακόμη συμπληρωματι-
κό μέτρο. Στο διάστημα από τις 6 έως τις 
12 Δεκεμβρίου θα διαθέσει δωρεάν ένα 
self-test σε κάθε ενήλικο, εμβολιασμέ-
νο και μη, ώστε να εντοπιστούν πιθανοί 
ασυμπτωματικοί φορείς του ιού πριν από 
τα Χριστούγεννα. Η ίδια ακριβώς άσκη-
ση θα επαναληφθεί και από τις 3 έως τις 
7 Ιανουαρίου ώστε να παρακολουθηθεί 
η πορεία της μετάδοσης της πανδημίας 
στην διάρκεια των γιορτών. «Γιατί είναι 
σημαντικό όλοι να ελεγχόμαστε κατά τις 
συναθροίσεις των ημερών» είπε ο πρω-
θυπουργός, ενώ έχουν εξασφαλιστεί 
μέσα από την Πολιτική Προστασία ακό-
μα 20 εκατομμύρια self-tests και για τις 
ανάγκες των σχολείων.

δεκαετίας διαχειρίστηκε καλύτερα τις κρί-
σεις που αντιμετώπισε, στράφηκε κατά 
Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ για τη στάση τους στο 
ξέσπασμα της οικονομικής κρίσης. «Πε-
τροβολούσαν τον πυροσβέστη που πήγε 
να σβήσει τη φωτιά», είπε χαρακτηριστι-
κά για την έλλειψη συναίνεσης απέναντι 
στην τότε κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ.
Οσον αφορά τα διαδικαστικά των εκλο-
γών, όπως ανακοίνωσε η αρμόδια κομ-
ματική επιτροπή (ΕΔΕΚΑΠ), υποχρέωση 
προσκόμισης πιστοποιητικού εμβολια-
σμού ή νόσησης ή rapid test 48ώρου θα 
έχουν μόνο οι άμεσα εμπλεκόμενοι στη 
διαδικασία. Συνεπώς, δεν υπάρχουν πε-
ριορισμοί προσέλευσης για τους ανεμ-
βολίαστους πολίτες, παρότι αρχικά είχε 
εξεταστεί οι παραπάνω προϋποθέσεις 
να ισχύσουν και για τους ψηφοφόρους. 
Η χρήση μάσκας θα είναι υποχρεωτική 
σε όλους τους κλειστούς χώρους. Οι ψη-
φοφόροι θα εισέρχονται ένας ένας στο 
εκλογικό τμήμα, ενώ υποχρεωτικά κατά 
την αναμονή τους εκτός του εκλογικού 
κέντρου θα κρατούν τις προβλεπόμενες 
αποστάσεις.

Ω
ς μία απόφαση «που τον βασά-
νισε προσωπικά» χαρακτήρισε 
το μέτρο για υποχρεωτικό εμ-
βολιασμό των πολιτών άνω των 

60 ετών, ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης.
Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με κυβερνη-
τικές πηγές, πέντε ήταν τα επιστημονικά 
και επιχειρησιακά δεδομένα που οδήγη-
σαν την κυβέρνηση στην απόφαση της 
υποχρεωτικότητας.
Ειδικότερα:
• «9 στους 10 θανάτους από COVID 
αφορουν πολίτες άνω των 60 ετών
• 7 στους 10 διασωληνωμενους ασθε-
νείς είναι άνω των 60 ετών
• 8 στους 10 διασωληνωμένους είναι 
ανεμβολίαστοι
• τον τελευταίο μήνα, η αύξηση των 
νέων ραντεβού στην πληθυσμιακή ομά-
δα άνω των 60 ετών είναι μόλις 3% ένα-
ντι 5-15% στις υπόλοιπες ηλικίες, ενώ 
ο κίνδυνος είναι αντιστρόφως ανάλογος 

Μ
ε το ντιμπέιτ των «πέντε» (στην 
ΕΡΤ1), λόγω της γνωστής 
απουσίας του Γιώργου Πα-
πανδρέου, κορυφώθηκε την 

Δευτέρα το βράδυ η προεκλογική περίο-
δος για την ηγεσία του ΚΙΝΑΛ, με τους 
κ. Ανδρουλάκη, Γερουλάνο, Καστανίδη, 
Λοβέρδο και Χρηστίδη να απαντούν σε 
ερωτήσεις πέντε θεματικών ενοτήτων, 
αλλά και σχολιάζοντας τις απαντήσεις των 
συνυποψηφίων τους.
Στην πρώτη θεματική ενότητα, σχετικά με 
τη διαχείριση κρίσεων, ο Νίκος Ανδρου-
λάκης, ερωτηθείς πώς θα διαχειριστεί 
πιθανές κρίσεις «από απόσταση» (δεδο-
μένου ότι θα διατηρήσει την έδρα στην 
Ευρωβουλή), υπενθύμισε πως ως ευρω-
βουλευτής υπήρξε εισηγητής του σχετικού 
ευρωπαϊκού μηχανισμού. «Οραματίζομαι 
ένα κόμμα που θα έχει τρόπο να δημιουρ-
γεί ανθεκτικότητα στο κράτος. Σε επίπεδο 
Ευρωβουλής θα κάνω παρεμβάσεις σχετι-
κά με τα εθνικά μας θέματα, όπως η Τουρ-
κία και το σύμφωνο σταθερότητας», ανέ-
φερε, προσθέτοντας πως όλο το διάστημα 
που θα μεσολαβήσει, πλην της Ολομέλει-
ας του Ε.Κ., θα βρίσκεται στην Ελλάδα.
Ο Παύλος Γερουλάνος, ερωτηθείς για την 
ανάγκη συναινέσεων στην αντιμετώπιση 
κρίσεων, σημείωσε πως χρειάζονται συ-
νεργασίες, αλλά «η ευθύνη πηγαίνει πά-
ντοτε σε έναν», ασκώντας κριτική στους κ. 
Μητσοτάκη και Τσίπρα για το ζήτημα της 
πανδημίας. «Είμαι πάντα υπέρ των συνερ-
γασιών, αλλά πάνω σε ένα προγραμματι-
κό πλαίσιο και όχι για να ανταλλάσσουμε 
καρέκλες μεταξύ μας», είπε ακόμη.  
Διαφορετικές στρατηγικές από τους πέντε 
υποψηφίους κατά την τηλεμαχία, από την 

Oι ανεμβολία-
στοι άνω των 
60 ετών που 
δεν θα προ-
γραμματίσουν 
ραντεβού για 
πρώτη δόση 
έως τις 16 Ια-
νουαρίου, θα 
κληθούν να 
καταβάλουν 
διοικητικό 
πρόστιμο 100 
ευρώ κάθε 
μήνα.

Διαφορετικές 
στρατηγικές 
από τους πέντε 
υποψηφίους 
κατά την τηλε-
μαχία, από την 
οποία απουσί-
αζαν οι μεγά-
λες εντάσεις.

Γιατί η κυβέρνηση πήρε την απόφαση για 
υποχρεωτικό εμβολιασμό στους άνω των 60 ετών

ΚΙΝΑΛ: Ντιμπέιτ σε χαμηλούς τόνους


